

# 白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2021年2月23日 星期二 农历辛丑年正月十二 第11208期 今日4版



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw



白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengribao



清洁城市 美丽家园

设计制作: 刘健雄

## 从历史中汲取继续前进的智慧和力量

### ——习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话意义重大、鼓舞人心

●新华社记者

党史学习教育动员大会20日上午在北京召开。习近平总书记出席会议并发表重要讲话,在社会各界特别是党员干部中引发热烈反响。

大家一致表示,要牢记习近平总书记学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,学党史、悟思想、办实事、开新局,以优异成绩迎接党的百年华诞。

#### 正当其时的精神洗礼

“在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在‘两个一百年’奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。”

习近平总书记深刻阐释了此时在全党开展党史学习教育的重大意义。对于甘肃兰州市八路军兰州办事处纪念馆馆长袁志学来说,感触尤为深刻。

“今年是建党100周年,也是我们纪念馆建馆40周年。”袁志学说,在百年华诞的特殊时间节点开展党史学习教育,对于坚定信念、凝聚力量有着重要意义。“我们将立足本职工作,做好红

色历史的研究员,红色文化的传播员,红色家园的守护员,让更多人了解党史、学习党史。”

“站在‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇点上,特别是在第二个百年奋斗目标进军道路上,艰难险阻不可避免。”学习了习近平总书记的重要讲话,中国井冈山干部学院教授刘付春认为,在新起点上开展党史学习教育,对于全党以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态建功新时代、奋进新征程意义非凡。

“让党的光辉历史在我们的讲台上常讲常新,让来院学习的学员学有所思学有所获,这是我们作为老师的职责使命。”刘付春说。

党史是明灯,也是号角。此时在全党开展党史学习教育,是一次深刻的思想党课,也是一场全面的精神洗礼。

“中国共产党的百年历史,蕴含着丰富的治国理政经验和智慧,是一笔宝贵的精神财富,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。”作为长期从事党史研究的工作人员,陕西省中共党史学会副会长、西安邮电大学马克思主义学院院长袁武振说。

结合自己的实际工作,袁武振表示,接下来将发扬红色传

统,传承红色基因,更加投入到党史研究工作中,作出自己的贡献。

#### 永葆活力的必然要求

历史是最好的教科书。这部教科书里有什么,我们应该学什么?习近平总书记在讲话中给出了答案。

“正如总书记所讲的,我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。”第一时间上网学习了习近平总书记重要讲话后,华中科技大学马克思主义学院院长、教授岳奎深有感触。

岳奎认为,中国共产党百年奋斗史以辉煌成就证明了马克思主义理论及其中国化成果的科学性、先进性、人民性,加强党史学习教育将进一步促进广大党员干部以高度的理论自信和理论自觉推进马克思主义理论创新创造,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践。

“历史充分证明,江山就是人民,人民就是江山,人心向背关系党的生死存亡。”习近平总书记掷地有声的讲话,(下转四版)

一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。

“在全党开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。”在党史学习教育动员大会上,习近平总书记深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求,对党史学习教育进行了全面动员和部署。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴,视野宏大,思想深邃,为我们开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。

历史是最好的老师。我们党历来重视党史学习教育,注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视学习党的历史,提出了一系列要求。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。我们要深刻认识到,中国共产党的历史是一部丰富生动的教科书,是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章,要倍加珍惜党的历史,深入研究党的历史,认真学习党的历史,全面宣传党的历史,充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用。

我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年,是一百年的接续奋斗中,党领导人民创造了伟大历史,铸就了伟大精神,形成了宝贵经验,使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上的伟大奇迹。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。我们要深刻认识到,在全党开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。

“明镜所以照形,古事所以知今。”学习历史是为了更好走向未来,各级党委(党组)要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高思想认识和政治站位,抓好本地区本部门本单位的学习教育工作。(下转四版)

## 在全党集中开展党史学习教育正当其时十分必要

### 论学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话

●人民日报评论员

## 逆行驰援义无反顾 不负使命如约归来 我市举行欢迎白城市援通检验和救护队员返岗暨表彰仪式



图为白城市援通检验和救护队员返岗暨表彰仪式现场。本报记者段卫军 王野村摄

本报讯(记者张美 李政军)2月22日,我市举行欢迎白城市援通检验和救护队员返岗暨表彰仪式,欢迎完成驰援任务,并结束集中隔离医学观察休整后的援通队员们平安归来。

市政府副市长孙志刚出席仪式并讲话。孙志刚首先代表市委、市政府和200万人民,向驰援通化的英雄们致以崇高的敬意和衷心的感谢。他说,在通化市疫情防控急需支援的紧要关头,全体队员们肩负党和人民的重托,闻令而动、千里

驰援,日夜奋战在疫情防控第一线,用坚强意志筑牢防线,用初心使命守护生命。在驰援通化期间,全体队员们以高尚的医德、精湛的技术和顽强的意志,直击疫情、守护生命,做到了零延误、零差错、零感染,为家乡争得了荣誉,展现了白城风采。

孙志刚希望,队员们继续发扬不畏艰险、迎难而上、顽强拼搏的抗疫精神,梳理分享一线实战经验,在抗疫战斗中和在各自岗位上再创新业绩、谱写新辉煌。

仪式上,护理人员代表向队员们献花;宣读了表彰决定;与会领导为援通队员们颁发了荣誉证书;援通队员代表发言。

仪式结束后,英雄们与亲人、朋友、同事拥抱,互相问候,一派温暖喜庆氛围。

“我主要负责转运阳性患者,工作时间为每天下午到次日凌晨。随时听从疾控中心调配,一接到具体位置通知,无论是市内、外县还是隔离点,我都立即对接赶到指定地点,并将阳性患者送至通化市人民医院。”镇赉县人民医院急救车驾驶员赵忠妍说。一次凌晨2时接到任务,赵忠妍穿着厚重的隔离服,戴着脚套、手套、帽子和面屏,在呼吸困难、山路崎岖、道路不熟和积雪难行的情况下,往返400余公里,光荣地完成了任务,虽然辛苦,但是赵忠妍还是笑着对记者说:“这都是我应该做的。”

出生于1994年的白城市疾控中心检验员冯彬对此次援通化经历久久不能忘怀,他本次完成了6000余人的核酸检测样本化验工作,最晚时工作到凌晨2时多。工作中随时待命,哪里有需要立即冲向哪里。“如果这个世界有天使,那一定是您的模样,向您致敬……”每到到餐厅吃饭,餐桌上来自四面八方的赠言都令冯彬印象深刻,说起这些,他的激动之情溢于言表。

据了解,按照省疫情防控工作领导小组办公室统一部署,我市检验医疗队于1月24日至2月3日赴通化市开展核酸标本检测工作;白城市救护车队于1月19日至2月8日赴通化市开展转运救护工作。其间,全体队员不仅恪尽职守、英勇奋战,而且实现了“零感染”。

## 召开第四十一次主任会议 市六届人大常委会

本报讯(记者姜宁)2月22日,市人大常委会主任葛树立主持召开市六届人大常委会第四十一次主任会议。会议决定于2月25日召开市六届人大常委会第三十四次会议。

主任会议建议常委会会议议程为:审议白城市人大常委会2021年工作要点(草案);人事事项。

市人大常委会副主任王野、叶静波、何野平,市人大常委会副主任兼秘书长刘福彪出席会议,市人大常委会各委办室负责人列席会议。

## 本周我市有降水天气 气温阶段性变化明显

本报讯(记者汪伦)日前,记者在市气象局了解到,本周我市气温偏高,有降水天气,气温阶段性变化明显。

专家预计本周全市平均气温为零下7摄氏度左右,比历年同期高1.3摄氏度,最高气温1摄氏度左右,最低17

摄氏度左右;全市平均降水量0.2毫米左右,与历年同期基本持平,预计24日偏北局部有小雨,28日有雨夹雪。

专家建议,24日和28日我市大部有小雪或雨夹雪天气,降雪将导致道路积雪或结冰,各地需加强交通安全管理,司机要谨慎驾驶,预防交通事故;本周我市气温阶段性变化明显,23日至24日气温明显偏低,26日至28日气温明显偏高,各地需根据天气变化做好疫情防控工作。

知识。他说:“民法典是我们生活中的一部百科全书,学习后感觉到特别实用。”书屋蒙古族志愿者梁海清是吉林省非物质文化遗产蒙古族“乌力格尔”传承人,他为了宣传好民法典,还编成唱词,用“乌力格尔”唱调唱出:“认真学习好民法典,努力提高法治水平。牢固树立法律知识,正确使用法律武器。遇事理清法律关系,主动求助法律保护。严格遵守法律法规,决不涉足法律禁区。”有50多名群众学习传唱了这首歌。

书屋蒙古族志愿者韩都冷说:“民法典是群众最好的‘教科书’,我们都好好学,不做法律的糊涂人。”

地疫情防控需要,迷子荒村农家书屋暂停开放。为了不耽搁群众学习,书屋管理员张树森筹集了上百本民法典,组织12名农家书屋志愿者,带着民法典深入村屯的各族群众中,开展学习宣传民法典活动。

迷子荒村青年农民孙长义通过书屋志愿者辅导后,了解了一些民法典

## 通榆:农家书屋志愿者领学民法典

本报讯(张席贵)春节期间,通榆县包拉温都蒙古族乡迷子荒村农家书屋开展了形式多样的民法典学习宣传活动。截至2月16日,该村农家书屋志愿者已经组织200多名各族群众学习了民法典,提高了群众法律意识。

## 落实精准管理要求 确保群众健康安全

### 市商务局强化企业督导检查助力疫情防控工作

本报讯(记者李政军)自新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,市商务局积极履行行业主管部门责任,紧盯重点企业、重点部位、重点时段,持续对全市34户重点商超和市场进行实地巡查、监督指导,严格督促企业落实疫情防控措施。通过动员企业悬挂宣传条幅、设立提示牌等,宣传疫情防控知识;督促企业对场区、重点部位进行严格的常态化消毒消杀工作;督促企业定时通风、落实个人防护措施。截至2月22日,累计出动11000余人次,针对欧亚、大润发、保胜、瑞光等34户重点商超和市场,检查近27600余次,营造了安全有序的购物环境,确保了群众健康安全。

扫码监测排查,落实精准管理要求。召开重点商贸企业“健康信息码”管理培训会,动员部署、推广应用“吉祥码”。组织商务干部全员出动,现场指导督导企业执

行扫码要求。设立商贸企业站点10000余个,扫码群众近11600余人,已使用“码上行动”APP对569万余人次的市民进行了排查上报,助力我市人员流动及健康状况精准管理。

部门监测排查,落实外来人员管理。为精准掌握企业返白(外来)人员,商务部门持续对市区32户限额以上商贸企业(大个体)开展监测排查。截至目前,累计出动4560余人次,排查6680余次,排查复工员工10000余人。

重点时段排查,落实企业防控措施。2020年“五一”“十一”期间,由局领导带队,成立3个假期督导检查专班,每天不定时对欧亚、大润发、中润购物中心等重点商超经营场所进行监测督查。两节期间,出动50人次,对市区限上32户企业累计检查350场次。督促企业掌握员工假期流动情

况、身体状况,并对商场内部的科普宣传、来客排查、洗手设施、清洁消毒、空气流通和佩戴口罩等问题进行全面监测检查。

实地检查督导,落实各地防控措施。2020年10月下旬,市商务局派出工作组对5个县(市、区)共46户限上及重点商贸企业进行了秋冬季疫情防控专项督查,进一步推动了疫情防控各项措施的落实。

市区联防联控,落实疫情防控责任。今年年初,面对疫情防控严峻形势,市商务局联合洮北区商务局和白城经开区商务局,共同组成工作专班,对市区限上商贸企业进行明察暗访,进一步督导企业落实主体责任,严格做到“五有”,坚持严密的人员排查,严格执行扫码进店。同时,通过微信群及时向企业宣传最新商场超市疫情防控技术要求及防控指南,全力助力我市疫情防控工作有序开展。